

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ

BOYD COUNTY, Nebr. Ctěná redakce! Jak vám již známo, navržen byl poprvé co tento okres byl zorganizován Čechy pro okresní úřad a sice p. Jan Koráb za okr. klerka od republikánské strany. Záleží nyní jenom na nás samotných, jestli má být zrušen. Ovšem že nejedná se tu jen o jeho osobu samotnou, nýbrž jedná se tu též o to, zdali máme býti uznáni co politický činitel. Jestliže budeme svorně sáti při našem českém kandidátu, bez ohledu na to, ku které straně se jinak hlásíme, dojdeme tak svou solidaritu a vyjde nám si tím dojistá úcta a vřelost u obou stran. To se rozumí, že nejsme v politice všichni stejného smýšlení, avšak po mém náhledu bude zvolení pana Korába právě tak ku prospěchu populistům, jako komukoliv jinému. Když všichni Češi svorně pro pana Korába hlasovali budou, donucena tím bude dojistá strana populistická bráti ohledu na české voličstvo a můžeme očekávat, že v příští volbě vezme také ta strana Čecha na tiket. Až posud neprojevil ta strana žádnou ochotu v tom směru. Vždyť populisté odbývali konvenci dříve, proč nás nepoctili návrhem některého Čecha? Pokud neprojevíme, že zastoupení chceme a že ho musíme mít, potud každá strana bude ráda, když dostane naše hlasy, ale na naše přání ohledu bráti nebude. Když ale politikáři poznají, že držíme svorně dohromady v takové věci, pak a teprve pak přijdou našemu přání vstříc. Protož vzhůru krajané, dostavte se všichni k volbě příští úterek a hlasujte pro pana Jana Korába. Osadník.

BRUNO, Nebr. Ctěná redakce! Jak již víte z mého dřívějšího dopisu, jest náš vážený spoluobčan, p. J. J. Texla, navržen za okresního písaře čili klerka a jak dalece mohu souditi, má dobrou vyhlídku na zvolení. Naši krajané budou jej šmahem podporovat a neodepřou mu svého hlasu, poněvadž jej znají co muže řádného a schopného, vlastence horlivého a pro své krajany vždy obětavého. Maje zevrubně vzdělání, schopen jest jednati s každým v jeho vlastní řeči, nechť jest to Čech, Američan aneb Němec. V letošní volbě nemá žádný český demokrat ani tu nejmenší příčinu odepřiti hlasu svému krajanu a hlasovati pro navržence své strany. Vždyť dostalo se českým demokratům náležitěho kopance a museli by býti přímo ze železa, aby si kopanec takový líbiti nechali. Mým totiž, že nedopřála politická mašina demokratická místa chvalně známému a všeobecně oblíbenému krajanu panu Vaníčkovi, kterýž jest horlivým demokratem a pro stranu onu poctivou práci po osm roků koná. Jestliže si čeští voliči dají takový kopanec líbit, tedy jakžživi nedocílí toho, aby některý Čech na tiket byl postaven, neboť snad nikdy nenajde se někdo, jenž byl by nominace tak hoden od strany té, jako si jí zasloužil pan Vaníček, a přece ji nedostal! Když nyní všichni podáme si ruce ku společnému dílu a budeme hlasovati pro p. J. J. Texlu, uvidíte, že tím bude půda prolomena a že v budoucnosti vždy budeme mít Čecha navržence jako na republikánské, tak i na demokratické tiketě. Kdokoliv by se nalezl mezi námi, jenž by hlasu svého panu Texlovi odepřel, aneb snad konečně i proti němu hlasu pozvedl, ten to dojistá nemíní s krajany svými upřímně a nejedná se mu o prospěch všeobecný. Proto nedávejte sluchu hlasům takovým, nýbrž dostavte se všichni k volbě a byť byste i hlasovali tiketem demokratickým, nezapomeňte vyhledati jméno kra-

jana p. Texla na tiketě demokratické a odložte mu tam pěkný tučný křížek.

Znamenám se v účtě
Václav Blatný.

COLFAX CO., Neb. — Ct. red. Jelikož nebylo o rep. navržencích tohoto okresu bližejí pojednáno ve Vašem listě, dovolte mi, abych se o nich trochu rozepsal. Republikánská návrženci jsou jak následuje:

M. PALMER za pokladníka.
M. J. CONBOY za okr. klerka.
F. A. CRISMAN za šerifa.
J. F. DALY za školdozorce.
F. J. EVERITT za okr. soudce.
E. E. GREENMAN za měřiče.

M. Palmer, rep. kandidát za okr. pokladníka, jest všeobecně a co nejhvatněji znám co kasír First National banku ve Schuyler pro mnohá leta. V této své povinnosti získal sobě přátelství všech lidí, s nimiž do obchodního styku přišel. Jeho zkušenost v tom oboru a úslužné i ochotné jednání odporoučí jej co schopného muže pro úřad pro kterýž byl navržen. Jeho zvolení mělo by býti jistým.

Mart. J. Conboy, kandidát pro okr. klerka, jest tak dobře a chvalně znám mezi svými sousedy a těmi kdož bydlí v okolí Rogers, kde má vlastní obchod již delší dobu a kdež dříve pro jiné působil, že ti, kdož znají jej, budou bez ohledu na stranu hlasovati pro něho. Jest posud mladým mužem, prospívajícím dobře v obchodě a dá se od něho nadíti, že se zdarem provede vše, co podnikne. Každý by měl dáti hlas svůj pro toho mladého muže, plného svědomitosti a schopnosti.

F. J. Everitt, nynější okr. soudce, jest kandidátem pro znovuzvolení do úřadu toho na druhou lhůtu. Jest úřadu toho plně schopen a plní jeho povinnosti k uspokojení všech. Pověst, že volbu nepřijme i kdyby zvolen byl, není pravdivou. Jelikož přijal místo na tiketě, hodlá ovšem též sloužiti, pakli zvolen bude a žádá všechny, kteříž schvalují jeho působení v první lhůtě, aby projevili schválení své odevzdáním hlasu pro něho. Jelikož má nemoc v rodině, nemůže věnovati žádný čas návštěvování voličů, ale doufá, že všichni, kdož pro něho hlasovali minule, neodepřou mu hlasu svého ani tentokrátě.

Francis A. Crisman, republikánský navržence pro úřad šerifa, bydlí v okresu a jest poplatníkem po 25 roků. Po mnohá leta sloužil co maršál a konstabl v Leigh, osvědčiv se schopným a neohroženým. Zkušenost v tom úřadě bude mu přínosnou k úřadu ku kterémuž jest navržen.

Voličové okresu Colfax by neměli zapomenouti, že A. C. McLeod, kandidát pro šerifa na populistické tiketě, není tentýž, kterýž byl minulý podzim zvolen za poslance do sněmu. Jméno tohoto poslednějšího jest Donald McLeod a bydlí ve Schuyler a není nikterak spřízněn s navřencem populistickým. Hlasujte pro F. A. Crismana za šerifa. To jest pravidelný navřence republikánské strany.

Joseph F. Daly, kandidát pro okresního školdozorce, sloužil jednu lhůtu v tomtěž úřadě, během kteréž měl pouze jeden cíl na zřeteli a ten byl, aby ve vyučování zaveden byl náležitý systém. Jeho snahou zaveden byl systém vyučování stejný ve všech školách. Otázky zkušební, zakládající se na kursu studijním, byly jím upraveny a rozeslány všem učitelům v okresu. To mělo v zápětí dobré výsledky jak ze strany učitelů, tak i žáků. Voličové okresu Colfax vědí, když školy prospívají a dne 2. listopadu měli by vrhnouti hlasy své pro Dalého, tak aby zabezpečili prospívání škol v budoucnosti.

CHICAGO, Ill. Ctěná redakce! Snad Vás bude zajímati moje přiznání, že jsem měl již asi po patnáct roků horečku poznat jižní státy a jižní poměry, ale letos jsem si jí schladil. Vyjel jsem si na jih dne 3ho srpna, abych měl příležitost se tam trochu ohlédnout a zároveň si prohlédnout úrodu. Co se týče tepla, toho tam mají dost a dost, a k tomu ještě dost příjemně, tak že se člověk tak pomalu potí, když pomalu pracuje. Noci jsou ale dost chladné, tak že se to dobře spí. Vřak ten nejlepší náš přítel se tam svrkne, až jeden nemůže nic říci. Ostatně ono tam vlastně tak mnoho dobrého k jídlu není, hlavně kornové kejký a vodní melouny, to je většinou celý jídelní lístek, neb tou dobou zelí, zemáky a zeleninu, všechno musí kupovat ze severu a na to tamní farmáři nemají, neboť kdyby měli, tak by si koupili jídelní lístky a ješli by zpátky do té studené západní Ameriky. To jest co já též učinil a jel jsem do severního Wisconsinu a zakoupil jsem si 80 akrů u samého městečka Worcester, Price Co., za \$5 akr. Půda je tam moc úrodná a přinesl jsem si na ukázkou dvě hlávky zelí, jež vážíly 11 a 12 liber každá, že je radost se na to podívat. Na pozemku je krásný les, který se dobře zpeněží. Je v něm pět druhů dříví, kteréž se dobře prodá na děláni sudů. Též se dělají trámce pod tratě železniční a konečně sáhově dříví, kteréž se mohou prodat na pilu. Na jaře se loupá kůra z hemlocku, za kterou platí \$4.00 cord, tak že zde budou stále nějaké příjmy. Teď čekám jenom na kupce, abych mohl vyprodat můj obchůdek, a jak prodám, tak se tam hned budu stěhovat. Zimy se bát nebudu, neb když je dost čim topita dobrá kuchyně, tak není ze zimy strach. Na zdar! M. Boukal, 1225 S. 40th Ave., Chicago.

Kterého z obou?

Letošní státní tiketa jest velmi krátkou. Máme ku zvolení pouze člena vrchního soudu a 2 členy fideitstva university. Od rep. strany navržen byl znovu nynější sudí A. M. Post, kterýž po min. 6 roků úřad ten k úplné spokojenosti zastával. Všeobecně uznává se od přátel i odpůrců jeho, že na stolicí soudcovské v našem vrchním soudu nezasedal nikdy muž schopnější, práva znalější a svědomitější nežli jest A. M. Post. Na šestém jeho působení v úřadu tom nelpí ani toho nejmenšího stínu, ani té nejmenší poskvrny. Tak jako dříve úřad soudce krajského, než povolán byl na stolicí soudu vrchního, tak působení jeho po min. 6 roků vyznamenává se nevšední schopností a svědomitostí. Jelikož odpůrci jeho právem nemohli mu ničeho vytýkati, musili vzíti útočiště ku lži, kteráž však byla na štěstí tak patrnou a průhlednou, že zůstala úplně neškodnou. Sestavili totiž domnělý výkaz soudních případů, v jichž rozhodování prý Post měl účastenství a dovozovali z nich, že prý týž nakloněn jest přespříš korporacím a železnicím. Vyšetřováním však shledáno, že rozhodnutí většiny případů těch spadalo do doby dřívější, než Post na stolicí vrchního soudce zasednul a vyšlo na jevo, že za dobu svého šestiletého úřadování měl účastenství v rozhodování 159 případů, v nichž dráhy byly účastněny a v těchto případech vynešen byl rozsudek v 72 případech příznivý dráhám a v 87 proti nim, čímž nadobro vyvrácena smyšlenka ona.

Však vyšetřováním zároveň vyšlo na jevo, jakým že přítelem lidu a nepřitelem korporací jest J. J. Sullivan, navřence spojené strany popokrátké. Ačkoliv Sullivan jest kandidátem spoje-

ných stran stříbrafských, jest přece všeobecně dobře známo, že byl vždy a jest "žlutým" nebo-li zlaťáfským demokratem. To by ovšem nebyla ta nejhorší výčitka, kteráž by se mu činiti mohla, však horším jest to, že Sullivan jest rozhodným sluhou monopolů a zejména železničních. Před to lety zasedal ve sněmu státním, v onom památném roce, kdy senátor Van Wyck podniknul zápas o znovuzvolení, v kterémž všichni přátelé lidu stáli na straně Van Wycka bez ohledu na politické přesvědčení a všichni přátelé monopolu stáli proti němu. V tomto zápasu stál pan Sullivan naproti Van Wyckovi a mezi sluhy korporací pomahaje skutečného, svědomitého a upřímného zastance právu lidu ubíjeti. To nebylo ovšem to jediné jednání Sullivanovo, z něhožž vysvítá jeho spojenství s monopolu. V též zasedání sněmu učiněn byl pokus prosaditi zákon ku obmezení hrabivosti dráh a hle, mezi odpůrci zákona toho byl v přední řadě p. Sullivan. V též zasedání jednalo se o prodloužení smlouvy na zaměstnávání trestanců, ačkoliv stará smlouva ještě po kolik roků platnost měla a všeobecně tehdy soudilo se dle podezřelých známek, že prodloužení smlouvy docíleno bylo korupcí a úplatností a sudí Sullivan byl jedním z nejhorlivějších zastanců prodloužení smlouvy. V tom samém zasedání jednalo se o přijetí přísného zákona proti karbanu a karbaníkům a přijetí téhož odvráceno pouze úsilím karbanů, jak se za to mělo, pomocí bůdly a ejhle, v tom účasten byl též p. Sullivan. Jiná důležitá předloha, v kteréž měly dráhy účastenství, byl charter pro město Omaha. V senátu přijat byl v tom smyslu, že dáváno bylo právo městu, aby na majetek železniční uložiti mohlo městské daně tak jako na majetek každého jednotlivce. Ve sněmovně ovšem předloha tato patřila před výbor pro korporace městské, avšak monopolům železničním záleželo na tom, aby dostala se před výbor pro záležitosti právní, v němž zasedal p. Sullivan, jakož i pověstný Russell a když toho docílili, postaral se výbor o to, aby toto i jiná opatření čelící proti korporacím byla z charteru odstraněna. Notný kus bůdly spočíval též v tom, že povolen byl prodej solních pozemků v okolí Lincoln a jméno sudího Sullivana nalezá se mezi těmi, kteříž pro bůdly ten hlasovali. Z toho jde patrně na jevo, že smyšlenka proti sudímu Postovi byla asi sestavena proto, aby odvrácena byla pozornost od nepopíratelné minulosti sudího Sullivana. Vzájmu pravdy ovšem doznati důžno, že strana populistická, kteráž předstírá býti stranou protimonopolistickou, nebyla původkyní navření muže s takovouto nekalou minulostí. Straně té byl sudí Sullivan vnučen menšínou dem. a stříbrafskou. Jak známo, odbývaly se soudobně státní konvence všech 3 stran, totiž populistické, demokratické a stříbrafské. Političtí drátaři, kterým jednalo se o zdrátování všech 3 stran v jednu, docílili toho, že přijato bylo usnešení, že když by dvě z konvencí usnesly se na některém kandidátu, ta třetí se podvolí, že za svého jej přijme. Strana dem. a stříbrafů tvoří jen nepatrný zlomek voličstva ve státu našem, avšak když tím úskokem dostali populisty za ruku, pak navrhli Sullivana a vnutili jej takto pop. straně. Poctivému a dobře mínícímu voličstvu populistickému, kteréž jest šmahem smýšlení protimonopolistického, vnutili takto za kandidáta muže, kterýž po celý věk nečinil jiného, nežli sloužil monopolům.

To jsou ti dva mužové, z nichž jeden zvolen bude do úřadu člena vrchního soudu a bude-li voličstvo

jednati rozumně, pak dojistá dá přednost všlhasnému Postovi před smutně proslulým Sullivanem.

Ze Schuyler a okolí.

Továrna na výrobu cikorky je dostavena a účeli svému odevzdána. Jak znáci a hlavní dozorce, z Chicaga importovaný, dokazují, je prý to nejlepší a nejpraktičtější továrna na velikost budovy ve Spoj. Státech.

S vydobytím čekanky již započato, leč ti, kteří již počátkem t. m. započali, měli peprnou a namáhavou práci a to tím, an země byla suchou a tvrdou. Lehčeji se pracuje od pondělka 18. a to proto, an nás pámbíček potěšil deštěm a vláhou, dávno již toužebně očekávanou.

Úroda čekanky jest dosti dobrá, ač na mnohých místech uškodila mnoho přílišná sucha. Než všeobecně každý jest spokojen a dle toho dá se souditi, že příštím jarem mnohem více čekanky sázeno bude.

Řeči o projektovaném cukrováru umlkly — zdali na dobro, to se neví. Vábec bude-li cukrovar postaven, vědí jen bozi a to proto, poněvadž kapitalistům našim lze uvěřiti jen tehdy, až cukrovar vskutku se všim všudy na místě bude stát.

Schuyler a okolí počíná oživovati, zvláště pak letos, kde východně as dvě míle od města najmula jistá firma 15 akrů půdy, na níž zbudovány jsou kůlny, stáje a jiná moderní zařízení ku krmení ovcí, které sem ze západu přivezeny byly. Počet ovcí, jenž zde krmiti zamýšlí, odhadují na dvacet pět tisíc.

Mimo toho, jako každoročně, tak i tentokrátě naši dobytčí baroni Prokeš a Dvořák vrátili se minulou neděli ze západu, kde několik tisíc ovcí ku krmení zakoupili a také již zvířátka ta obdrželi.

V městečku našem panuje přítomně ticho; farmáři jsou pilní s vylamováním korny — politikové umlkli a jen čekanci pro různé úřady jsou pilní a loví, jak nejlépe každý může.

Náš jovialní hostinský a propadlý čekanec pro šerifa, p. J. A. Fiala, je v tažen válečném a vede boj proti těm, jenž národnost českou opovrhli. Pan Fiala je co kandidát na lístku neodvislém, a budou-li Čechové při jmenování rodáku státi a jej dle možnosti podporovati, bude i bez nominace starého plesnivého ringu zvolen za příštího šerifa okresu našeho. Věru, že by bylo za hodno, aby se tak stalo — aspoň by viděli ti, jenž po české národnosti šlapou, že jsou Čechové mocnější, než celá jejich mašina politická. Za pokladníka na lístku rep. je čekancem býv. pokladník naší národní banky, Morris Palmer. Jmenovaný čekanec jest mezi národností naší mužem velice populárním a oblíbeným a to pro jeho dobročinnost k chudému občanstvu. Ze p. Palmer takřka každý český hlas dostane, o tom není té nejmenší pochybnosti a to proto, poněvadž vždy byl a jest přítelem národnosti české.

Náš okresní školdozorce p. Daly, kterýž se o druhou lhůtu uchází, nalezne zajisté vřelý podpory u rodáků našich a to již z té příčiny, an školy venkovské nebyly nikdy v takovém pořádku a tak na ně dohlíženo, jako za první lhůty p. Dalého.

Za koronera nominován, jak již známo, náš český lékař p. L. H. Sixta. Těba že některé političtí tlučubové se namáhají jméno p. Sixty zlehčovati, nepodávají jim plánu jejich u žádného moudrého voliče. P. Sixta je znám co muž vysoce vzdělaný, vlastenec upřímný a lidumil. Neslyšel jsem ještě Čecha, který by se ne-